忠恕學院高級部東歐知性之旅心得(中)



邦加鐘乳石洞穴 深入探險

第六天,我們前往捷克第二大都市——布爾諾。位於布爾諾東北方 30 中壓處,有一個邦加鐘乳石洞穴,是東重要的岩溶區之一,也是捷克,也是讓區;共有 1100 多個洞穴,是東京,在個洞穴有開放參觀,以邦船運輸入門。我們先搭園區內,第一階段步行約 40 分鐘的公尺,時間約 20 分鐘。

洞穴遊畢後,離開捷克前往斯 克伐洛共和國首都——布拉第斯拉瓦 ——東歐最後一顆明珠。捷克和斯洛 伐克本是一個國家,大家可能還有印象,叫捷克斯洛伐克,於西元 1992 年經公民投票,決定一分為二。我們參訪了建於 13 世紀的大教堂,14、15 世紀時改建成今日的哥德式建築。西元1563~1830 年間共有 11 位匈牙利王、8 位皇后、和一位女皇在此被加冕。

聖米歇爾城門是唯一留下來的城門,建於14世紀,採巴洛克式,高51公尺的綠色洋蔥圓形屋頂最為搶眼。

總統府是洛可可式建築,建於西 元1760年,是匈牙利議會領袖侯爵的 夏宮;音樂家海頓曾在此指揮演出。 此古城有許多的街頭藝術雕像,其中 最多人拍照、觀看的是 Camil,是雕塑 家Viktor Hulik於西元1997年的作品;描述一位地下道工人上班時間不認真工作,而從坑道探出頭來觀看來往的行人,尤其在穿短裙的女子經過時,尤其在穿短裙的女子經過時,碰撞到銅像,所以市政府就在旁邊立了一個交通標誌,註明——「施工中」!就再也沒有人不小心撞到他了。聽說摸他的頭被磨擦得非常的亮呢!

中歐巴黎 布達佩斯一遊

第七天的目的地是匈牙利首都 一一布達佩斯。這幾日來,車行經過 的郊外,車窗外所見盡是低矮的山丘、 蒼翠的樹林,及一望無際像是修動 齊的草原或麥田,像卡通裡又像電影 中的場景;偶有低頭吃草的馬匹或牛 羊,背景是那藍天白雲,線條比例是 如此協調、柔美!每個角度望去都止 麼美,真是風景如畫,令人嘆為觀止。

不知不覺布達佩斯已經到了,它 有中歐巴黎之稱,不僅是匈牙利首府, 也是行政、經濟、文化中心;橫跨多 瑙河兩岸,左岸是又古老又傳統的布 達城,保留了許多珍貴的中古遺跡; 右岸則是充滿巴洛克與古典主義建築 的商業城市佩斯城,這兩座城由多瑙



▲一覽如畫風景。 河上不同造型、不同故事的大小橋梁 連接著。

在飯店用完早餐後,第八天首先前往參觀英雄紀念碑,以及歷代匈牙利王加冕所在——馬提亞斯教堂;隨後沿著山坡小徑來到漁夫堡,遠眺哥德式建築的國會大廈。

接著前往Lazar Reitpark的牧場, 看一場享譽國際的馬術表演。馬夫腳 跨兩匹馬,並駕馭著五到七匹馬入場, 坐在奔騰的馬上射箭,再控制馬匹表 演坐、躺、臥等動作;觀看表演者乘 坐馬車馳騁於莊園,讓觀眾感受此民 族的生活特色。中午在那享用了一頓 道地的莊園美食。

匈牙利人,據說在一千多年以前 是中國塞北的游牧民族,給中國邊防 帶來極大的困擾與威脅,也就是歷史 課本所說的匈奴;後來被漢朝軍隊趕 Writing Gathering Field



▲ 沉醉於音樂與美食宴饗。

下午又風塵僕僕地趕到了舉世聞名的音樂之都——維也納。到了維也納,當然不會錯過由哈布斯堡家族所建立的霍夫堡王宮及花園,此地曾是哈布斯堡王朝的冬宮。此外,新古典風格設計的國會大廈及美麗的窗花格和精雕細琢的陽台,是非常不錯的攝影景點。

晚上入住飯店後,小組長們開會討論明天參訪奧地利一貫道總會

的相關事宜,氣氛好像有點嚴肅, 大家得收拾起鬆散玩樂的心,準備 明日的參訪。

參訪奧地利一貫道總會

※辦道——要有毅力。

考驗——要有定力。

受煉---要有耐力。

逢難——要有魄力。

※要渺小自己(不要貢高),卻也不 要小看自己。



▲ 一貫道總會所在地——宏航中堂。



▲ 當地前賢熱情歡迎,令人賓至如歸。

- ※人不要以擔任職位的高低來評斷一個人。
- ※三寶要用在日常生活中,才是真正的寶。
- ※ 脾氣毛病一定要改,並以三寶來護持。
- ※以心甘情願的態度和感恩的心來面對自己的人生,這樣心才會平。
- ※不求道,不知「道」。

求了道,也不一定知「道」。 所以一定要多下功夫、多精進,才 會慢慢知「道」。

接下來是由宏航中堂區中心陳進卿壇主講述:「歐洲開荒辦道的甘苦談」。陳壇主客氣地謙說:「中堂很小、不夠金碧輝煌。」其實,從我們一行由點傳師引領進入總會,受到服務幹部們夾道熱烈、熱情地歡迎時,心中就升起了一股暖流;不管我們在這世界上的哪個地方,只要回到了一貫道

的中堂,不分道場、不分你我,就像 是回到了自己的家、見到了自己的親 人一般的感動。這就是點明心性後, 親近一貫心法,所自然展現心意相通 的道氣,也就是「誠於中,形於外」 所流露出來的一貫家風。

(續下期)



▲聆聽開荒甘苦談的分享。